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 Prefeitura de Iporã do Oeste 

Estado de Santa Catarina 

Edital de Concurso Público nº 010/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 02 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Bibliotecário 

________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações 

solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão de Resposta: 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 

30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao 

fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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 Questões de Conhecimento Específico 
 

01. Relação entre a quantidade de registros não pertinentes recuperados e o total de registros recuperados 

em uma busca. 

A descrição acima é de: 

A) Índice de Ruído. 

B) Defasagem de Registro. 

C) Avaliação defasada. 

D) Ranço escrito. 

 

02. É incorreto afirmar sobre Dublin Core: 

A) É um esquema de metadados. 

B) Visa descrever objetos digitais. 

C) Aplicações de Dublin Core utilizam XML e o RDF (Resource Description Framework). 

D) Engessa o processo de recuperação de informações. 

 

03. É uma fonte secundária: 

A) Dicionários Bilíngues e Multilíngues. 

B) Projetos e Pesquisas em andamento. 

C) Relatório Técnicos. 

D) Teses e Dissertações. 

 

04. É uma fonte primária:  

A) Traduções. 

B) Fontes Históricas. 

C) Livros. 

D) Manuais. 

 

05. Têm como função principal ajudar o leitor na pesquisa de fontes primárias e secundárias, sendo que, 

na maioria, não trazem nenhum conhecimento ou assunto como um todo, isto é, são sinalizadores de 

localização ou indicadores sobre os documentos primários ou secundários, além de informação factual.  

A descrição acima é de: 

A) Fonte Terciária. 

B) Fonte Análoga. 

C) Fonte Dial. 
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D) Fonte Venal. 

 

06. Assinale a alternativa que apresenta a definição improcedente. A CDD tem um caráter mnemônico e 

divide o conhecimento humano em 10 classes, daí o nome decimal. Esta primeira divisão forma a Tabela 

Principal: 

A) 400 - Filosofia, fenômenos paranormais, psicologia. 

B) 600 - Tecnologia (Ciências Aplicadas). 

C) 200 - Religião. 

D) 700 - Belas Artes. 

 

07. Não é um dos itens da lista de 17 princípios da Biblioteconomia desenvolvida por Thompson: 

A) As bibliotecas são criadas pela sociedade. 

B) As bibliotecas são conservadas pela sociedade. 

C) As bibliotecas são para o armazenamento e a divulgação de conhecimentos. 

D) As bibliotecas não são centros de poder. 

 

08. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa respectivamente as lacunas: 

CLASSIFICAÇÃO DE ____________ – sistema que adota uma divisão dos conhecimentos humanos conforme o 

conceito educacional da época de sua construção, reunindo-os em quatro grandes grupos: ____________, 

Ciência, História, Tecnologia e Arte. Utiliza uma notação mista, sendo de natureza facetada e ____________. 

A) BLISS - Filosofia – Sintética. 

B) BLISS – Teologia – Ampla. 

C) KISS – Pensamento – Abrangente. 

D) FUZZY – Espiritualidade – Hermética. 

 

09. Assinale a alternativa incorreta. As etapas da DSI se subdividem da seguinte forma: 

A) Levantamento dos perfis. 

B) Análise e tradução numa linguagem compreensível pelo sistema. 

C) Arquivamento dos perfis de interesse. 

D) Processo de censura. 

 

10. Leia com atenção: 

(__) - O papel de um bibliotecário só pode ser importante se estiver totalmente vinculado ao sistema político 

partidário predominante; 

(__) - O bibliotecário precisa sempre se atualizar por meio de treinamentos e especializações; 
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(__) - Uma biblioteca deve ser organizada em algum tipo de ordem; 

(__) - O bibliotecário não pode ser um acadêmico. 

Levando-se em consideração que (V) significa verdadeiro e (F) significa Falso, a sequência correta das 

proposições acima é: 

A) V – V – V – V. 

B) F – V – V – F. 

C) V – F – V – F. 

D) F – F – V – V. 

 

11. Foi a primeira classificação bibliográfica propriamente dita a utilizar um sistema decimal 

representados por números arábicos de 0 a 9: 

A) CDD. 

B) CDU. 

C) Binária. 

D) CFD. 

 

12. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa respectivamente as lacunas: 

_________ ostenta o melhor índice bibliográfico, é um índice do tipo _________, indicando sob cada assunto 

todos os pontos do sistema em que se encontram os seus vários aspectos.  ________ entradas relativas a 

termos das tabelas auxiliares.  

A) CDD – Relativo – Inclui. 

B) CDD – Absoluto – Inclui. 

C) CDU – Absoluto – Exclui. 

D) CDU – Relativo – Inclui. 

 

13. Assinale a alternativa incorreta. Como sistema de classificação a CDU exibe quatro grandes 

características estruturais de que derivam outras menos evidentes: 

A) A Decimalidade. 

B) A setorização. 

C) A estrutura hierárquica. 

D) A síntese dos contrários. 

 

14. O Elemento de Metadados Dublin Core Simples (Core Metadata Element Set, DCMES) consiste de 

quinze elementos de metadados. Não é um deles: 

A) Title: Título. 
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B) Creator: Autor. 

C) Color: Cor. 

D) Subject: Assunto/ palavras-chave. 

 

15. Assinale a alternativa incorreta com relação a Tesauro: 

A) Também conhecido como thesaurus. 

B) É um dicionário de ideias afins. 

C) É uma lista de palavras com significados semelhantes, dentro de um domínio específico de 

conhecimento.  

D) Por definição, é irrestrito.  

 

16. Organização dos itens ou informações, com base em um sistema de classificação documentária.  

A definição acima é de arranjo: 

A) Falacioso. 

B) Sistemático. 

C) Fundador. 

D) Perene. 

 

17. Sistema de classificação no qual as classes são subdivididas por um princípio de subordinação, dos 

assuntos mais gerais aos mais específicos. Trata-se da Classificação: 

A) Hierárquica. 

B) Facetada. 

C) Multifacetada. 

D) Filosófica. 

 

18. Erro de Classificação Cruzada: 

I - Erro de classificação que se caracteriza pela aplicação de duas ou mais características de divisão 

ao mesmo tempo; 

II - Ocorre quando há duas subdivisões nas quais o mesmo assunto pode ser classificado 

simultaneamente. 

Sobre os itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Ambos estão corretos. 

D) Ambos estão incorretos. 
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19. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa respectivamente as lacunas: 

PRINCÍPIO DE SEQUÊNCIA ______________ é o princípio lógico de organização do ________________, no qual são 

estruturadas classes mutuamente ____________________, partindo do geral para o específico, ou de termos de 

grande extensão e pequena intensão para termos de pequena extensão para termos de grande intensão. 

A) Útil – Conhecimento – Exclusivas. 

B) Venal – Registro – Inclusivas. 

C) Tíbio – Documento – Inclusivas.  

D) Real – Documento – Exclusivas.  

 

20. Capacidade do SRI de recuperar informações relevantes no sistema ou na base de dados: 

A) Invocação. 

B) Revocação. 

C) Refração. 

D) Associação. 

 

 Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 21 a nº 28 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de 

respondê-las. 

 

(TEXTO) 
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21. Sobre o Texto e seu contexto, analise: 

I - Há um decréscimo a nível global no número de novos nascimentos; 

II - O número de filhos por família é insuficiente para manter o tamanho da população em alguns 

países; 

III - O estudo foi publicado na revista “Fardo Global das Doenças 2017. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e II estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

22. Considerando a correta regência e concordância do Texto, assinale a alternativa em que a opção de 

substituição do termo mantém a correção gramatical: 

A) “a” (linha 1) por “à”. 

B) “Há” (linha 1) por “Existe”. 

C) “está” (linha 3) por “estão”. 

D) “está levando” (linha 3) por “é levando”. 

 

23. “A tendência de queda na taxa de fecundidade está levando à redução significativa da natalidade em 

quase metade dos países, abaixo do chamado nível de reposição – indicando que o volume de filhos por 

família é insuficiente para manter o tamanho da população nesses locais.” (linhas 2 a 8). Acerca do trecho 

acima retirado do Texto, é correto afirmar que: 

A) O travessão empregado na linha 6 poderia ser corretamente substituído por uma vírgula. 

B) É um período composto por três orações: uma oração principal e duas orações subordinadas. 

C) A partícula “que” em “[...] – indicando que [...]” exerce a mesma função morfológica que na 

seguinte frase: “As pessoas que convivo são muito civilizadas”. 

D) As formas verbais “está levando” (linha 3) e “manter” (linha 7) possuem a mesma transitividade 

verbal. 

 

24. “Os pesquisadores afirmam que a descoberta foi uma grande ‘surpresa’...” (linhas 11 e 12). Analisando-

se a partícula “que” destacada no trecho acima, assinale a alternativa que preenche corretamente a 

lacuna da afirmação abaixo: 

Com base na função sintática, é correto afirmar que a partícula “que” introduz o(a) ______________ da oração 

a que pertence. 

A) Objeto indireto. 
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B) Complemento nominal. 

C) Objeto direto. 

D) Predicativo do sujeito. 

 

25. “Os pesquisadores afirmam que a descoberta foi uma grande ‘surpresa’...” (linhas 11 e 12). É correto 

afirmar que a partícula “que” exerce função morfológica de: 

A) Conjunção comparativa. 

B) Conjunção integrante. 

C) Complemento verbal. 

D) Pronome relativo. 

 

26. Assinale a alternativa que apresenta o termo retirado do trecho abaixo responsável por exigir a 

preposição sublinhada, devido à sua regência: 

“A tendência de queda na taxa de fecundidade está levando à redução[...]” (linhas 2 a 4) 

A) “Tendência” 

B) “Queda” 

C)  “Fecundidade” 

D) “Taxa” 

 

27. A crase na expressão “[...] levando à redução [...]” (linhas 3 e 4) foi empregada pois: 

A) Há contração entre preposição exigida por regência verbal e artigo definido feminino.  

B) Há contração entre preposição exigida por regência nominal e artigo definido feminino.  

C) É obrigatório o uso da crase em locuções conjuntivas. 

D) É obrigatório o uso da crase antes de palavras masculinas como “redução”. 

 

28. “A tendência de queda na taxa de fecundidade está levando à redução significativa da natalidade em 

quase metade dos países, abaixo do chamado nível de reposição – indicando que o volume de filhos por 

família é insuficiente para manter o tamanho da população nesses locais.” (linhas 2 a 8).   

Analisando-se o período acima retirada do Texto, é correto afirmar que: 

A) O verbo “manter” é classificado como de ligação, dispensando qualquer tipo de complementação. 

B) Há erro de regência verbal, sendo “a redução” o correto ao invés de “à redução”. 

C) A palavra destacada “que”, isoladamente, não possui função sintática. 

D) A palavra “tendência” possui o mesmo sentido e significado da palavra “reposição”. 
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29. “O verbo ‘haver’, conforme o seu significado, pode empregar-se em todas as pessoas ou apenas na 3ª 

pessoa do singular.” (Celso Cunha e Lindley Cintra). Com base nisso, assinale a alternativa na qual o 

verbo “haver” foi empregado incorretamente:  

A) Hão trovoadas em toda a parte... 

B) Também a mim me hão ferido. 

C) Outros haverão de ter. 

D) O mestre padeiro, que era do mesmo sangue do patrão, que se houvesse com ele. 

 

30. Com base no plural dos adjetivos compostos, assinale a alternativa incorreta: 

A) Médico-cirúrgicos. 

B) Afro-asiáticos. 

C) Anglo-germânicas. 

D) Surdo-mudos. 

 

 Questões de Conhecimentos Gerais 
 

 31. O presidente Michel Temer sancionou na segunda-feira (26 de novembro de 2018) o reajuste para 

ministros do Supremo Tribunal Federal. O reajuste para ministros do STF foi aprovado no Senado no dia 

7 de novembro. Temer tinha até esta semana para sancionar ou vetar.  

O aumento no salário do STF, gera um "efeito cascata" nas carreiras do funcionalismo, já que dispara um 

aumento automático para a magistratura e para integrantes do Ministério Público.  

(Fonte adaptada: g1.globo.com >acesso em 27 de novembro de 2018) 

Sobre a notícia acima e utilizando seus conhecimentos, assinale a alternativa correta: 

A) Desde o ano de 2010 os ministros do STF não recebiam aumento de salário. 

B) Somente o presidente da república pode ganhar salário superior ao do STF. 

C) O salário do STF gera um aumento progressivo nos gastos, pois o salário de ministro do Supremo 

funciona como teto para o serviço público. 

D) O salário dos ministros do STF foi aumentado, após um acordo com o poder legislativo ocorrido 

no mês de janeiro de 2018, em troca do aumento de salário dos servidores federais. 

 

32. O conceito de “Amazônia Legal” foi instituído pelo governo brasileiro como forma de planejar e 

promover o desenvolvimento social e econômico dos estados da região amazônica, que historicamente 

compartilham os mesmos desafios econômicos, políticos e sociais. A Amazônia Legal é uma área de 

5.217.423 km², que corresponde a 61% do território brasileiro. Além de abrigar todo o bioma Amazônia 

brasileiro, ainda contém 20% do bioma Cerrado e parte do Pantanal mato-grossense. 

(Fonte adaptada: https://www.oeco.org.br >acesso em 27 de novembro de 2018) 
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Assinale a alternativa que não apresenta um estado da Amazônia Legal: 

A) Piauí. 

B) Acre. 

C) Amapá. 

D) Tocantins. 

 

33. O embaixador Ernesto Araújo, foi escolhido pelo presidente eleito Jair Bolsonaro para chefiar o:  

A) Ministério da Educação. 

B) Ministério das Relações Exteriores. 

C) Ministério da Agricultura. 

D) Ministério dos Transportes. 

 

34. Complete a lacuna corretamente: 

Após pousar em _____________ no dia 26 de novembro de 2018, a sonda Mars Insight, da Nasa, conseguiu 

transmitir uma foto nítida da superfície do planeta e emitiu sinais que indicam que os painéis solares estão 

abertos e coletando a luz do Sol na superfície do planeta vermelho. 

(Fonte adaptada: g1.globo.com >acesso em 27 de novembro de 2018) 

A) Plutão. 

B) Vênus. 

C) Saturno. 

D) Marte. 

 

35. A República Velha é o nome dado ao período da história do Brasil, compreendido entre a 

Proclamação da República, em 1889, e a eclosão da Revolução de: 

A) 1930. 

B) 1900. 

C) 1910. 

D) 1920. 

 

 


